

这张8月25日在以色列北部拍摄的照片显示，一架黎巴嫩真主党无人机被以色列空军拦截。新华社发



真主党大规模袭击 以色列全境进入 紧急状态



25日，黎巴嫩纳卜根一处目标遭以色列空袭。新华社发



黎巴嫩真主党25日宣布，为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔，当天对以色列进行大规模袭击。同一天，以色列国防部说对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”，挫败了真主党的威胁。

真主党：发射至少320枚火箭弹

在实施报复行动约一个半小时后，黎巴嫩真主党发表声明称，他们向以色列发射了至少320枚火箭弹。声明还说，真主党针对以色列的第一阶段打击“胜利结束”。

以色列国防部长加兰特当天宣布以全境进入48小时紧急状态。记者手机安装的预警系统显示，以色列北部城镇谢莫纳、阿卡等地及其占领的戈兰高地25日清晨密集拉响防空警报。

以色列急救组织“红色大卫盾”说，阿卡有一人被火箭弹弹片击中受伤，已被送往医院。

以色列本土守备司令部发布对特拉维夫及以北地区的平民防御指南。位于特拉维夫附近的本-古里安国际机场部分航班一度取消。

以色列：挫败“迫在眉睫的威胁”

以色列军方25日发表声明说，以军事先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击，随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击。

以国防部长加兰特同日说，以军当天对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”，挫败了真主党针对以色列“迫在眉睫的威胁”。

黎巴嫩军方消息人士当天表示，以色列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭，其间发射约70枚空对地导弹，以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

另据黎巴嫩国家通讯社报道，自25日凌晨开始，以色列对黎实施的一系列空袭，对当地房屋、基础设施和农作物造成严重破坏，特别是电力和供水系统。

这是自去年底黎以冲突开始以来最猛烈的一次空袭行动。

以军对真主党发动袭击后，加兰特与美国防部长奥斯汀通电话，以色列媒体报道说两人“讨论了避免地区局势升级的重要性”。以方称正密切关注事态发展，并将用一切手段保护以色列公民的安全。

以色列外交部长卡茨当天表示，以军是在发现黎巴嫩真主党计划向以色列发动大规模袭击后才袭击了黎巴嫩，以色列是在“行使自卫权”，“对全面战争不感兴趣”。

以总理内塔尼亚胡随后在安全内阁会议上强调，以方将继续坚持“谁伤害我们，我们就会伤害他们”的原则。“我们正在以惊人的、摧毁性的方式打击黎巴嫩真主党……这是朝着改变以北部局势、让民众安全返回家园迈出的又一步。我重申，这不会是事件的终结。”据新华社

热点问答

新一轮黎以冲突意味着什么

黎巴嫩真主党发表声明说，该组织向以色列11个军事地点发射超过320枚火箭弹，对以色列第一阶段打击已“胜利结束”。以国防军则说，真主党从黎巴嫩向以色列北部发射了约210枚火箭弹和约20架无人机，一些火箭弹被拦截，还有一些击中目标造成破坏，另有一些落在空旷地区。

25日为以色列的工作日。当前正值以色列许多学校期末考试季，特拉维夫大学等高校宣布原定于当日举行的考试取消。一名特拉维夫居民对记者说，当地社会秩序整体稳定，早高峰时段车流量较以往有所减少，部分街区警察密集部署。一名阿卡市民则表示，不少公共活动已被取消，许多人选择居家办公。

各方反应

美国国家安全委员会发言人在冲突发生后第一时间发表声明说，美国总统拜登正密切关注黎以局势的发展，他与其国家安全团队保持联系。拜登指示美

方官员与以方保持沟通，并强调美方支持以色列的“自卫权”。

联合国驻黎巴嫩临时部队和联合国驻黎巴嫩特别协调员办事处25日发表联合声明，呼吁冲突双方停火，避免敌对行动进一步升级。声明说，停止敌对行动，执行联合国安理会第1701号决议，是唯一可持续的前进道路。

埃及外交部25日发表声明说，以色列和黎巴嫩真主党间的紧张局势升级对地区稳定构成危险，埃及呼吁各方保持冷静，缓和局势。声明说，维护黎巴嫩稳定和主权、避免地区陷入“全面不稳定”状态十分重要，埃及呼吁国际社会和地区国家共同努力，遏制局势升级。

据法国媒体报道，法国航空公司25日说，因黎以间紧张局势升级，法航飞往特拉维夫和贝鲁特的航班将至少暂停至26日。

有何影响

本轮巴以冲突爆发近11个月以来，

以色列在多条战线持续作战。双方交火近来更趋激烈，以方已批准对黎巴嫩发起地面进攻的作战计划，外界担忧黎以冲突升级为战争。

7月底，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡，伊朗和黎巴嫩等指认以色列为凶手并誓言将对以发起报复行动。加沙停火谈判本月15日在卡塔尔首都多哈举行，16日暂停，此后在埃及首都开罗重启。

分析人士指出，此次相互突袭令黎以局势更加复杂，双方威慑的规模较以往明显扩大，接下来局势走向仍待进一步观察。

黎巴嫩媒体《东方-今日报》认为，真主党第一阶段报复行动没有针对以方民用场所或公共基础设施，其使用的火箭弹给以方造成的损失不大，袭击不足以引发大规模战争。

据新华社

社交媒体“电报”创始人 在法国被捕

社交媒体“电报”的创始人、首席执行官帕维尔·杜罗夫24日晚在法国被捕，原因是涉嫌未能采取措施遏制这一社交平台上的不法行为。消息人士说杜罗夫有望于25日出庭。

多家法国媒体援引消息人士的话报道，杜罗夫从阿塞拜疆乘坐私人飞机到达法国巴黎附近的布尔歇机场时被捕。

报道说，法国相关部门正在调查“电报”平台上诈骗、贩毒、有组织犯罪、儿童色情、宣扬恐怖主义等不法行为，杜罗夫被指没有采取相应措施遏制这些罪行。法国一家打击针对未成年人暴力活动的机构之前签发对杜罗夫的逮捕令。

杜罗夫出生在俄罗斯，现年39岁，2013年在俄罗斯创建“电报”平台。他2014年离开俄罗斯，2017年移居阿拉伯联合酋长国迪拜并将“电报”总部迁至那里，2021年获得法国国籍。美国《福布斯》杂志评估杜罗夫身家超过150亿美元。

作为社交媒体平台，“电报”用户主要集中在俄罗斯、乌克兰以及其他原苏联加盟共和国。2022年乌克兰危机升级后，俄乌双方都把“电报”作为信息发布的主要渠道，以致一些分析师把这一平台称为“线上战场”。然而，杜罗夫认为“电报”是“中立平台”，不受地缘政治影响。

杜罗夫今年4月接受一名美国记者采访时称，“电报”引起美国情报部门关注，后者曾向他了解该平台的情况，还试图秘密招募“电报”技术人员，目的可能是访问平台系统和数据库。据新华社

意大利检方开始调查 林奇游艇沉没案

英国知名软件技术企业家迈克·林奇所乘游艇19日在意大利南部海域沉没。截至23日，7名遇难者身份已全部确认。意大利检方24日说，沉船事件初步调查方向是有人涉嫌过失沉船罪和多项过失杀人罪。

意大利南部泰尔米尼-伊梅雷塞地区检察官安布罗焦·卡尔托西奥24日在新闻发布会上说，检方已正式启动调查，目前调查方向是身份不明的人犯有过失沉船罪和多项过失杀人罪，但调查暂未针对特定嫌疑人。

另一名意大利检察官拉法埃莱·卡马拉诺在新闻发布会上说，调查尚处初始阶段，可能朝任何方向发展，检方“绝对不排除任何可能性”。据新华社

“星际客机”宇航员 明年乘“龙”飞船返回

美国航天局24日宣布，出于安全考虑，搭乘美国波音公司“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员，将于明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。

按照美航天局公布的最新计划，这两名宇航员将在国际空间站工作至明年2月。届时他们将与另外两名预计于今年9月搭乘“龙”飞船前往国际空间站的宇航员一同返回地球。“龙”飞船定于不早于9月24日发射，搭载的宇航员人数将从最初计划的4人减至两人，以便给两名滞留宇航员留出位置。据新华社